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نام و نام خانوادگی:

نام آزمون: فصل نهم ریاضی هشتم

تاریخ آزمون: 1399/03/03
آموزشگاه همکلاسی : کرج
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 در شکل مقابل  چند درجه است؟ 
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باتوجه به شکل مقدار  کدام گزینه است؟
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3x + 2y + 2z = 270∘3x + y + z = 180∘

 

، دو به دو مماس خارجی هستند. اگر دایره اي رسم کنیم که از مرکز این سه دایره عبور کند،  سه دایره مساوي به شعاع 
مساحت آن کدام است؟
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 در شکل مقابل یک ده ضلعی در دایره محاط شده است. مقدار  کدام گزینه است؟
4

t

80859095

8x x

xx

8

12

4

16 124

8
+

+

+  مقدار  در شکل مقابل کدام گزینه است؟
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 در شکل مقابل   و  و  ، اندازة   چند درجه است؟
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 اندازة زاویۀ  کدام است؟
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، نقطۀ تماس این دو دایره و  مماس مشترك دو دایره باشد در این صورت مثلث   اگر دو دایرة زیر مماس خارج باشند و نقطۀ 
 چه نوع مثلثی است؟

قائم الزاویه

قائم الزاویه متساوي الساقین

متساوي الساقین

متساوي الاضلاع
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 در دایرة مقابل، مقدار زاویۀ  برابر است با:
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 اگر در دایرة روبه رو  قطر دایره و دو وتر  و  موازي باشند مقدار  برحسب  کدام است؟
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 چهارضلعی  مستطیل و دو دایره بر طول و عرض و یک قطر مستطیل مماس هستند. اگر طول مستطیل  و عرض آن 
باشد، طول  برحسب  و  کدام گزینه است؟
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10  در شکل مقابل  بر دایره مماس است،  مقدار  کدام گزینه است؟
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. محیط مثلث  کدام است؟  در شکل مقابل 
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 در شکل مقابل پاره خط  هاي  و  بر دایره مماس می باشد. طول پاره خط  و  به ترتیب کدام گزینه است؟
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 شعاع دایرة محاط در قطاعی به شعاع  و زاویۀ  چقدر است؟
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 با توجه به شکل روبه رو  کدام است؟ 
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 دورترین فاصلۀ نقطۀ  از دایره اي به محیط  سانتی متر، برابر  سانتی متر است نزدیک ترین فاصلۀ نقطۀ  از این دایره و
شعاع دایره چند است؟ 17
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ربع دایره است  با توجه به شکل روبه رو مساحت قسمت رنگی را بیابید.
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15  در شکل مقابل طول کمان  کدام گزینه است؟
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مدرسه خانه

 علی می خواهد از مدرسه به خانه برود ولی دقیقاً در وسط راه میدانی به قطر  قرار دارد. اگر فاصلۀ مدرسه تا خانه  باشد، کمترین
مسیري که علی می پیماید چقدر است؟
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 در دایرة مقابل  مرکز دایره است و دو ضلع  و  با هم برابرند  اگر اندازة  باشد اندازة

کمان  چقدر است؟
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 اگر در شکل زیر  و  باشد آنگاه اندازة زاویۀ  چند درجه است؟
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 خطوط   هستند و دایره مماس بر  و  می باشد.  برابر درجه است.  چقدر است؟
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 در شکل زیر اگر  و   و   اندازة  چند درجه است؟
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 در دایرة روبه رو  مرکز دایره می باشد  و  است. زاویۀ  چند درجه است؟
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 اگر در شکل زیر  و  قطرهاي دایره و  و کمان هاي  و  با هم برابر باشند مقدار  را به دست
آورید!
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 با توجه به شکل روبه رو، کدام گزینه درست است؟

 

هیچ کدام 
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 چهارضلعی  به دایره اي با شعاع  محیط شده است، اگر طول اضلاع  و  به ترتیب  و  باشد، مساحت 
 چقدر است؟  
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  در شکل مقابل مقدار  چند درجه است؟
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 در شکل مقابل اگر  قطر دایره و  نقطه اي روي قطر باشد و و  آنگاه اندازة زاویۀ خارجی 
 کدام است؟

 

 
30

DCgF D =ĝ 108∘
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با توجه به مماس بودن  و  بر دایره داریم:  گزینه 4
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 گزینه 2

 
y z

x

F

EA

C

B D
11

2

 :در چهارضلعی محاطی 
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 گزینه 3
 اگر مراکز سه دایره ي کوچک را بهم وصل کنیم، مثلث متساوي الاضلاعی به ضلع  پدید

می آید که دایره ي رنگ شده، دایره ي محیطی آن است.

 

نکته: طبق یک اصل مهم که شعاع دایره ي محیطی مثلث متساوي الاضلاع به ضلع  برابر است با: 

 شعاع دایره
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اندازه ي هر کمان در دایره برابر است با:    گزینه 1

 یک زاویه ي داخلی است و نصف مجموع کمان هاي مقابلش است.
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 گزینه 3
نکته: با توجه به این که اگر دایره اي درون یک  ضلعی باشد به طوري که بر همه ي ضلع هاي آن 
 ضلعی مماس شود، دایره را دایره ي محاطی و  ضلعی را محیطی می نامند. در هر چهارضلعی
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 گزینه 2

  زاویۀ خارجی
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 گزینه 2

   داخلی دایره
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 گزینه 1
 در ابتدا مماس مشترك دو دایره را رسم می کنیم.
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نکته: در مثلث قائم الزاویه میانه
نصف وتر است.

پس مثلث  قائم الزاویه است!
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زاویه هاي محاطی مقابل به یک کمان با هم برابرند:   گزینه 2
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نکته: کمان هاي محصور بین دو خط موازي با هم برابرند: 10 گزینه 2
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شعاع دایره ها را  در نظر می گیریم.  گزینه 2
هرگاه دو مماس از یک نقطه بر دایره رسم شود طول این دو مماس با هم برابر است.
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 گزینه 4
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شعاع دایره 
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 گزینه 3
 با توجه به این که طول دو مماس  و  با هم برابر است. پس خواهیم داشت:
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 گزینه 1
نکته: خط مماس در نقطۀ تماس با شعاع دایره در آن نقطه زاویۀ قائمه می سازد.

 طول دو مماس از یک نقطه بر دایره با هم برابر است: 
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، نیم ساز زاویۀ  است. پس:  در مثلث قادم الزاویه  پاره خط   گزینه 3
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7
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، قطر دایره کوچک است: ، برابر و هر یک  واحد هستند پس وتر  قطر دایرة کوچک با طول   گزینه 1
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11
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 گزینه 1
نکته: اختلاف دورترین و نزدیک ترین فاصلۀ نقطۀ  نسبت به یک دایره برابر است با قطر دایره.

  قطر = محیط دایره

 نزدیک ترین فاصله   

  شعاع

17

A

×3٫14 → 28٫26 = قطر⇒ ×3٫14 قطر = 9cm

X16 − x = 9 ⇒ 16 − 9 = x ⇒ x = 7cm

= = = 4٫5cm
قطر
2

9
2

 گزینه 2 خط مماس بر ربع دایره با هم برابرند پس چهارضلعی مربع است.

18 ضلع مربع

2

+ = → 2 = 2x
2

x
2 ( )2

−−
√

2
x
2

x = 1

= − = − = 1 −Sرنگی Sمربع Sربع دایره (1)
2 π × (1)

2

4
π

4

براي بدست آوردن طول کمان  ابتدا بایستی اندازه ي آن را پیدا کنیم. براي بدست آوردن اندازه ي کمان   گزینه 1

، براي مثلث  یک زاویه ي خارجی محسوب می شود ابتدا بایستی زاویه ي مرکزي  را پیدا کنیم. باتوجه به این که 
بنابراین:

 اندازه ي کمان 
براي پیدا کردن طول یک کمان نسبت اندازه ي آن به محیط دایره ي کامل به این طریق عمل می کنیم:

 طول کمان 

 طول کمان 

19

XY
⌢

XY
⌢

Ô1Ô1OHY
Δ

= + = 15 + 90 =Ô1 15∘
Ĥ 105∘

= =Ô1 105∘
XY
⌢

= × 2πr
105
360

XY

= × 2 × π × 10 = π
105

360

35

6
XY

کوتاه ترین مسیر از دو نقطه که مماس بر میدان شده  و  و کمان  تشکیل می شود.  گزینه 3
 

N P

600600
2 2 2 2 KM

O
20

MNPKNP

M N = K P = N P = − (2 × 60) =Ô Ô 60∘
− →−−

مرکزی
Ô 180∘ 60∘

= M − O = − = 16 − 4 = 12MN
¯ ¯¯̄ ¯̄¯̄¯̄ 2

O
2

N
2 (4)

2
(2)

2

→ MN = PK = 12
−−

√

2π × 2 = → 2 + ← + +
2π

3
12
−−

√
2π

3
12
−−

√ 12
−−

√
2π

3
کوتاه ترین مسیری کھ می پیماید

می دانیم که کمان مقابل با زاویۀ مرکزي با هم برابرند بنابراین: 21 گزینه 1

12
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و چون  زاویۀ محاطی است داریم:

از آنجایی که  زاویۀ خارجی است پس داریم:

و چون  پس مثلث  مثلث متساوي الساقین است بنابراین:

و چون  زاویۀ محاطی است.
A

E

O

F

60

B

C

60

D

30

15
˚

15

˚

˚

˚

˚

60̊

60̊

 

= = 60CD
⌢

AB
⌢

D

A B= =D̂
60

2
30∘

F AD̂

A F = 180 − 30 =D̂ 150∘

DF = ADA FD
Δ

D F =D A= =Â F̂
180 − 150

2
15∘

D FÂ

= 15 × 2 =ED
⌢

30∘

= + = 60 + 30 = 90CDE
⌢

CD
⌢

ED
⌢

 گزینه 3

  ظلی

   مثلث قائم الزاویه است!   

22

C D=Â
AC
⌢

2

= ⇒ C D= (1)B̂1
AC
⌢

2
Â B̂1

→ = 2C D (3)
A D : = ⇒ = C D (1)C

Δ
CD
¯ ¯¯̄¯̄ ¯̄

AC
¯ ¯¯̄ ¯̄¯̄

D̂ Â

= + C D زاویۀ خارجی(2) C1 D̂ Â

⎫

⎭⎬ C1 Â

⇒ + + = C D+ C D+ C D=B1 C1 90∘ 180∘
− →−−−
(2) , (1)

Â Â Â 90∘
A CB

Δ

⇒ 3C D= ⇒ C D=Â 90∘
Â 30∘

13
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⇒   طبق  C D = D =Â 30∘1

 گزینه 2

   زاویۀ ظلی
23

FG ∥ EH → =GE
⌢

GH
⌢

E = → 120 =
EH
⌢

2
EH
⌢

x = → = + 2x → 360 − 120 = 2xGH
⌢

360∘ 120∘

240 = 2x → x = =120∘
GH
⌢

 گزینه 4 زاویۀ داخلی دایره:

 زاویۀ خارجی:

 زاویۀ محاطی:

24

g

g = = = 2
+AB

⌢

DE
⌢

2
3 +DE

⌢

DE
⌢

2
DE
⌢

64 = 2 ⇒ = = 32 × 3 =DE
⌢

DE
⌢

32∘
− →−−−−−

=3AB
⌢

DE
⌢

AB
⌢

96∘

C

C = = =
−AB

⌢

DE
⌢

2
96 − 32

2
32∘

A

= = =Â
EF
⌢

2
54
2

27∘

+ C = 27 + 32 =Â 59∘

 گزینه 3 زاویۀ مرکزي می باشد پس  برابر  درجه می باشد:   
E

O

F

G

N
2

H

1

 

 

 کمان روبه روي زاویه محاطی است.

25

EH
⌢

O1130∘

= + ⇒ = + → =Ô Ô1 Ô2 180∘ 130∘
O2 Ô2 50∘

FG
⌢

14
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از  به  وصل می کنیم :  متساوي الساقین

 متساوي الساقین

:  راه حل 

= = =Ê
FG
⌢

2
75∘

2
37٫5∘

OFO F : E F : 180 − (2 × ) = ⇒ F N =E
Δ

Ô 37٫5∘ 105∘
Ô 75∘

F H = + =Ô 50∘ 75∘ 125∘

F H : = = = O FO
Δ ( − )180∘ 125∘

2
55∘

2
27٫5∘

Ĥ

O H :N
Δ

خارجی G H = N H + O F = + =N̂ Ô Ĥ 50∘ 27٫5∘ 77٫5∘

2

⇒ G H = = = = = 77٫5N̂
+HG

⌢
EF
⌢

2
360 − −EH

⌢
FG
⌢

2
360 − 130 − 75

2
155
2

چون  یک زاویۀ محاطی است پس داریم:   گزینه 4

نکته: قطر عمود بر وتر، کمان نظیر آن را نصف می کند بنابراین:

26

A FB̂

=AF
⌢

40∘

= =AF
⌢

AE
⌢

40∘

⇒ 2 + + = 180 ⇒ 2EC + 80 = 180 → = 50 ==EC
⌢

FD
⌢

طبق فرض EC
⌢

AE
⌢

AF
⌢

EC
⌢

FD
⌢

= = = =x̂
+ +AF

⌢

AE
⌢

EC
⌢

2

40 + 40 + 50

2

130

2
65∘

از  به  وصل می کنیم. چون  قطر می باشد. پس  قائمه است یعنی    گزینه 1

از طرفی  است. پس می توان نوشت:

H

EG
O

D

F

 

 
27

HEFHF HE
Δ

+ =Ĥ F̂ 2 90∘

= =Ĥ Ĝ
FE
⌢

2

} =
+ G =F̂ 1 90∘

+ H =F̂ 2 90∘
− →−−
G=H

F̂ 1 F̂ 2

نکته: اگر دایره اي به شعاع  و مرکز  دایرة محاطی چهارضلعی  باشد، همواره داریم:  گزینه 4
28

rOABCD

⋆ =SABCD

r × محیط چھار ضلعی

2

15
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A
B

12

C

D

10 O

r

r

r

r

= × 5 × ( + + )

= × r ×S
AOB

Δ

1
2

AB
¯ ¯¯̄¯̄ ¯̄

= × r ×S
AOD

Δ

1
2

AD
¯ ¯¯̄ ¯̄¯̄

= × r ×S
BOC

Δ
1
2

BC
¯ ¯¯̄ ¯̄¯̄

= × r ×S
DOC

Δ

1
2

DC
¯ ¯¯̄¯̄ ¯̄

⎫

⎭

⎬

⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪

⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪

−→−
جمع

SABDC

1

2
AB
¯ ¯¯̄¯̄ ¯̄

+AD
¯ ¯¯̄ ¯̄¯̄

BC
¯ ¯¯̄ ¯̄¯̄

  
22

DC
¯ ¯¯̄¯̄ ¯̄

× 5 × (44) = 22 × 5 = 110− →−−−−−−−−−−
+ = +AD

¯ ¯¯̄ ¯̄
BC
¯ ¯¯̄¯

AB
¯ ¯¯̄¯

DC
¯ ¯¯̄¯ 1

2

 گزینه 1

   یک زاویۀ محاطی است!

29

x + 4x + x + x + x =
1

4

1

4

7

2
360∘

5x + 4x = ⇒ x =360∘ 40∘

A DÊ

A D = = = =Ê
+ +AB

⌢

BC
⌢

CD
⌢

2

40 + 4(40) + (40)
1
4

2
210
2

105∘

A F = 180 − 105 =Ê 75∘

B E = = = = 90Â
+ +BC

⌢

CD
⌢

ED
⌢

2

4(40) + (40) + (40)
1
4

1
4

2
160 + 10 + 10

2

F E = 90 − 10 = 80Â

A E = 180 − (80 + 75) = 25F̂

 گزینه 1
30

=Â
−BC

⌢

FC
⌢

2

16
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   زاویۀ ظلی

   زاویۀ داخلی

   قطر دایره

B E = 34 ⇒ = 34 × 2 =C^ BC
⌢

68∘

F D = = = 108 ⇒ =ĝ
+BC

⌢

FD
⌢

2

68 + FD
⌢

2
FD
⌢

148∘

DC ⇒ + = 180 ⇒ 148 + = 180 ⇒ =DF
⌢

FC
⌢

FC
⌢

FC
⌢

32∘

= = =A^
−BC

⌢

FC
⌢

2
68 − 32

2
18∘
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1  4
2  2
3  3
4  1
5  3
6  2

7  2
8  1
9  2
10  2
11  2
12  4

13  3
14  1
15  3
16  1
17  1
18  2

19  1
20  3
21  1
22  3
23  2
24  4

25  3
26  4
27  1
28  4
29  1
30  1
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